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Abstract: The method and software for VR 3D display of historical 
monuments has been developed 
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Вступ 

Розробка орієнтована на використання у сфері туризму, у навчальних 

цілях (до прикладу, під час уроків історії), на людей, які цікавляться історією 

та пам'ятками архітектури для свого саморозвитку, а також на активних 

користувачів соцмереж (яких зараз переважна більшість). 

Учасник віртуального туру є лише пасивним глядачем. Але головна 

перевага таких віртуальних турів – їх доступність для всіх користувачів 

мережевих технологій та відсутність необхідності будь-яких істотних 

додаткових витрат. Цільова аудиторія для таких віртуальних турів є 

надзвичайно широкою, зокрема малозабезпечені верстви населення. Фактори 
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доступності й дешевизни також стали визначальними для створення веб-

ресурсу відображення історичних пам’яток. 

Віртуальні історичні пам’ятки є інтегративною культурною формою, 

що характеризується структурною та функціональною різноманітністю. З 

одного боку, це нова технологія безконтактної інформаційної взаємодії 

користувача з музейним середовищем, комп’ютерна система, яка забезпечує 

певні візуальні ефекти. З іншого – віртуальне відображення 3D пам’яток як 

інформаційний ресурс має сутність медіа: це і засіб масової комунікації, і 

нова форма видавництва. Крім того, це вагомий елемент сучасного 

культурного середовища, що сприяє розвитку творчих здібностей, 

культурному обміну та спілкуванню користувачів. 

Створений програмний засіб надаватиме користувачам безоплатний 

доступ до визначних та цікавих місць. Він є каналом поширення культурних 

цінностей і власне долучення населення до культури. 

Впровадження комп’ютерних технологій набуло в туризмі особливого 

значення, завдяки чому можна говорити про початок дигітальної революції в 

галузі туризму, яка відкриває для мандрівників нові можливості. 

Метою роботи є відображення користувачеві 3D-моделей історичних 

пам’яток відносно отриманої області виведеної на карту, підвищення 

швидкодії за рахунок конвертації розроблених «важких» 3D моделей будівель 

в JSON-формат, а також збільшення зручності в користуванні шляхом 

створення клієнтоорієнтованого web-ресурсу. 

Розробка програмного засобу для VR 3D відображення 

Кожен веб-додаток обов’язково повинен мати клієнтську частину, де 

буде реалізовано користувацький інтерфейс, значну частину функціоналу та 

бізнес-логіку (рис. 1). 
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Рисунок 1 – Схематичне зображення зв’язку клієнт-сервер 

Для розроблюваного веб-ресурсу до клієнтської частини входить ще й 

адмін-панель для менеджменту даних та безпосереднього розпаралелення 

адмінського та користувацького функціоналу. Такий підхід гарантує 

скорочення завантажувального користувачем коду та робить більш гнучкі та 

незалежні один від одного інтерфейси адмін-панелі й клієнта а також не 

створює надлишкових залежностей коду чи ресурсів. 

Серверна частина даного веб-додатку виконуватиме функції передачі 

даних за запитами від клієнта на основі даних, отриманих здійсненням 

запитів до сервера мережі Instagram з ключем авторизації, задля отримання 

даних з профайлу та подальшого «спілкування» з базою даних. 

Основною вимогою до 3D об’єктів має бути те, що вони повинні 

конвертуватись у такий формат даних, який було б можливо швидко 

передавати по мережі до клієнта. У тому числі, необхідно подбати про їхнє 

зберігання у базі даних задля уможливлення пошуку між об’єктами та 

маніпуляцією з ними (до прикладу, як видалення чи додавання нових). 

Під час проектування бази даних, а саме її вибору, потрібно 

підлаштуватись під той формат даних, який буде прийнятним для зберігання 

3D моделей, а також матиме можливість каталогізувати дані. 

Програмний додаток реалізовано мовою JavaScript на базі платформи 

Node.js, він містить у собі такі модулі: модуль для створення та додавання 

даних про модель; модуль для завантаження моделі; модуль для редагування 
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моделі; модуль для видалення моделі; модуль для відображення моделі 

засобами VR; модуль авторизації з Instagram-сервером; модуль збереження 

даних з останніх постів з Instagram; модуль виділення даних з постів 

Instagram та їх обробка. 

На всіх архітектурних рівнях додатку, варто працювати з JSON та 

JavaScript об’єктами. Дані з постів користувача надсилатимуться у форматі 

.json. У схожому на JSON форматі зберігаються  дані у базі даних MongoDB. 

Бібліотека Three.js сприймає моделі до рендеру у форматі JSON. 

Мінімальні програмні та апаратні вимоги до програмного забезпечення: 

інтернет-браузер версії Chrome 49 або Chrome for Android 57; підключення до 

мережі інтернет; гіроскоп у мобільному пристрої (опціонально); Google 

Cardboard чи аналоги (опціонально). 

Шляхів для удосконалення додатку декілька: розширення функціоналу 

з моніторингу даних у мережі Instagram, шляхом аналізу фотографій та 

геоданних до них; моніторинг коментарів та текстових записів на предмет 

згадувань міст чи подій; наповнення бази даних шляхом додавання нових 

місць чи локацій; розробка нових моделей; накопичення бази для складання 

рейтингів місць. 

Висновок 

Розроблена програмний засіб для відображення користувачеві 3D-

моделей історичних пам’яток відносно отриманої області виведеної на карту, 

підвищення швидкодії за рахунок конвертації розроблених «важких» 3D 

моделей будівель в json-формат, а також збільшення зручності в користуванні 

шляхом створення клієнтоорієнтованого web-ресурсу. 
 

Cписок використаної літератури 
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